

březen 2016

Nová povinnost spolků zveřejnit ve Sbírce listin účetní závěrku

Vzhledem k častým dotazům ze strany zástupců mysliveckých spolků, si opětovně dovoluujeme upozornit a přinést čtenářům informaci o nové povinnosti spolků zveřejňovat výroční zprávu a účetní závěrku ve sbírce listin.

Od 1. 1. 2016 nabyla účinnosti novela zákona o účetnictví č.221/2015 Sb. (změna zákona č. 563/1991 Sb.), který nově ukládá povinnost pro spolky (popř. pobočné spolky) vytvářet a zveřejňovat výroční zprávu a účetní závěrku a tyto listiny zveřejňovat ve spolkovém rejstříku.

Všechny myslivecké spolky (dřívější sdružení) jsou účetními jednotkami a **jsou zapsány ve veřejném (spolkovém) rejstříku**, a proto mají povinnost zveřejňovat účetní uzávěrku a výroční zprávu a to jejich uložením do sbírky listin. Paragraf 21 zákona o účetnictví a jeho přechodná ustanovení stanovila spolkům **povinnost doplnit do veřejného rejstříku i účetní závěrky za účetní období, která započala v r. 2014 a to do 31. 3. 2016, za rok 2015 pak do 30. 11. 2017.**

Obsah výroční zprávy i účetní závěrky stanovil zákon o účetnictví a jeho prováděcí předpisy. Je rozdíl, zda spolky vedou účetnictví tzv. podvojně nebo jen daňovou evidenci (tzv. jednoduché).

Spolky vedoucí podvojně účetnictví zveřejní:

- výroční zprávu
- účetní závěrku v rozsahu (rozvaha, výkaz zisku a ztráty a příloha k účetní závěrce)

Spolky vedoucí jen daňovou evidenci (tzv. jednoduché účetnictví) zveřejní:

- výroční zprávu
- přehled o majetku a závazcích, přehled o příjmech a výdajích

U spolků probíhá zveřejnění účetní závěrky a výroční zprávy jejím založením do Sbírky listin veřejného rejstříku. Nejjednodušší postup je potřebné dokumenty uložit do formátu .pdf, zkopírovat na nosič (CD, DVD, flash disk) a spolu s průvodním dopisem vlastnoručně podepsaným (nemusí být ověřený) statutárním orgánem spolku poslat na adresu místně příslušného spolkového rejstříku.

Postup, jak listinu do sbírky listin založit, je na také na webu <https://or.justice.cz/ias/ui/specifikaceSL>